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Από την Κυριακή Ζ΄ του Λουκά στον Άγιο 
Νικόλαο Αχαρνών
/ Γνώμες

Μεστή πάντα η εκκλησία μας στα θεοδώρητα πνευματικά της μηνύματα 
και αυτή την Κυριακή Ζ΄του Λουκά, παράλληλα με τις εορτές του Αγίου 
Νέστωρα, της Αγίας Πρόκλας συζύγου του Ποντίου Πιλάτο, των Αγίων 
Καπετωλίνας και Ερωτηϊδος, του Οσίου Δημητρίου του Νέου 
Μπασαράμπη, προστάτη του Βουκουρεστίου, μας προσφέρει από τον 
έξοχο πνευματικό της λειμώνα, με την περικοπή Ζ΄ του Ευαγγελίου του 
Αποστόλου Λουκά, σπουδαία ηθικά μηνύματα, αλλά και ηθικήν ανάταση 
για να κραταιώσουμε την πίστη μας και να ψαύσουμε για μια ακόμα φορά, 
την χάρη και τη ευλογία του Χριστού.
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Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Στον περικαλλή έτσι ναό του Αγίου Νικολάου Αχαρνών, συνέρρευσαν μαζικά την 
Κυριακή 27 Οκτωβρίου, παραμονή της εθνικής επετείου της 28-ης Οκτωβρίου οι 
ενορίτες του – σε μια ωραία ενορία, που κομίζει διαχρονικά με τα πανέμορφα και 
επιβλητικά νεοκλασικά της περιοχής, την αρχιτεκτονική και πολιτισμική 
μεγαλουργία της Αθήνας μας – για να παρακολουθήσουν την θεία λειτουργία και 
να ενωτιστούν τα έξοχα ηθικά μηνύματα της Ζ΄ περικοπής του Ευαγγελιστή 
Λουκά.  Σημειώνοντας με την ευκαιρία το ανείπωτο αισθητικό κάλλος του Αγίου 
Νικολάου της Αχαρνών, με τις απαράμιλλες τοιχογραφίες του σπουδαίου μας 
ζωγράφου και λογοτέχνη Φώτη Κόντογλου, που αρκετές φορές γίνονται 
αντικείμενο μελέτης από ευρωπαίους επισκέπτες αρχιτεκτονικών σχολών, για την 
αισθητική τους αρτιότητα και πρωτοπορία.

Κατά την Ζ΄ περικοπή του Ευαγγελίου του Ευαγγελιστή Λουκά, ο Ιησούς 
προσεγγίστηκε από έναν άντρα ονόματιΙάϊρο, άρχοντα της συναγωγής, 
παρακαλώντας γονυπετής τον Χριστό να επισκεφθεί το σπίτι του και να 
αποθεραπεύσει την τραγική δωδεκάχρονη κόρη του, που ήταν προσβεβλημένη από 
ανίατο ασθένεια. Και ενώ ο Χριστός λοιπόν όδευε στο σπίτι του Ιάϊρου, τα πλήθη 
στην κυριολεξία τον είχαν περικυκλώσει. Ξαφνικά μια γυναίκα που έπασχε για 
χρόνια από αιμορραγία και προσπαθούσε ανεπιτυχώς να αποθεραπευτεί 
καταναλώνοντας όλη της την περιουσία, προσέγγισε τον Χριστό αποθέτοντας σε 
αυτόν την τελευταία της ελπίδα και ακούμπησε επιτηδευμένα τον μανδύα του στο 
κράσπεδο. Οπότε και με θαυματουργικό τρόπο σταμάτησε η αιμορραγία της. Ο 
Ιησούς αντιλαμβανόμενος το άγγιγμα είπε «Ποιος είναι αυτός που με 
άγγιξε;».Κανείς ωστόσο από το πλήθος δεν απαντούσε και τότε ο Πέτρος είπε 
«Επιστάτη, τα πλήθη σε συμπιέζουν και σε συνθλίβουν». Ο Χριστός όμως στην 
καθησυχαστική απάντησε του Πέτρου αποκρίθηκε «Με άγγιξε κάποιος, γιατί εγώ 
κατάλαβα ότι δύναμη έχει εξέλθει από εμένα». Αντιλαμβανόμενη έτσι η δυστυχής 
μέχρι πρότινος γυναίκα που αποθεραπεύτηκε από τον Χριστό, ότι ο Κύριος την 
αντελήφθη, τρέμοντας γονάτισε μπροστά του και εις ευήκοον όλου του λαού, 
διηγήθηκε το χρόνιο μαρτύριο της, αλλά και την θαυματουργό αποθεράπευσή της 
από τον Χριστό. Και ο Κύριος της είπε :Θυγατέρα μου, η πίστη σου σε έχει σώσει. 
πήγαινε με ειρήνη». Καθώς όμως ελάμβαναν χώρα αυτά τα γεγονότα, ήλθε 
κάποιος από το σπίτι του αρχισυνάγωγου και του είπε : «Η θυγατέρα σου έχει 
πεθάνει. μην ενοχλείς πια το δάσκαλο». Για να απαντήσει ο Χριστός, «Μη φοβάσαι, 
μόνο πίστεψε, και θα σωθεί». Σπεύδοντας έτσι στο σπίτι του Ιάϊρου, μπήκε στο 
δωμάτιο της τραγικής δωδεκάχρονης κοπέλας και επέτρεψε μόνο στους Πέτρο, 
Ιωάννη, Ιάκωβο και τους γονείς του παιδιού να εισέλθουν μέσα. Και τότε είπε «Μην 



κλαίτε, γιατί δεν πέθανε αλλά κοιμάται». Ενώ όλοι περιγέλασαν το γεγονός. Όμως 
ο Κύριος έσφιξε το χέρι της νεαρής κοπέλας λέγοντας : «Κορίτσι, σήκω». Αίφνης 
το πνεύμα της κοπέλας επέστρεψε, σηκώθηκε όρθια και ο Χριστός διέταξε να της 
δώσουν να φάει. Έμεινα οι γονείς έκθαμβοι, από το θαύμα της ανάστασης της 
κόρης τους και ο Κύριος τους παρακάλεσε να μην αποκαλύψουν το συμβάν. Για να 
αποδειχθεί για μια ακόμα φορά, η σωτήριος δύναμη της πίστης στον παντοδύναμο 
θεό.

Της κυριακάτικης λειτουργίας χοροστάτησαν ο ευλαβής προϊστάμενος του Αγίου 
Νικολάου Αχαρνών, αρχιμανδρίτης κ.κ.ΑλέξιοςΣάπικας, μετά των ευσεβών 
πρωτοπρεβύτερων του ναού κ.κ. Ζαχαρία ΕυαγγέλουΓανωτή Γεωργίου.Χρόνια 
Πολλά και ο Άγιος Νέστωρας, μετά τον συνεορταζόντων αγίων της εκκλησίας μας, 
να σας χαρίζουν υγεία και πνευματική ευημερία.












